

BUENOS HOMBRES
CASTILLA VECIA
POR QUE DE TODA...

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MAÑANA

Año VII - Núm. 1847

Burgos, Martes, 28 de Agosto de 1951

Precio 70 céntimos

Su Excelencia llega al Pazo de Meirás

FUE COMPLIMENTADO POR LAS PRIMERAS AUTORIDADES

LA CORUSA, 27. — Procede de Guipúzcoa, y después de pasar unos días en el mar dedicado a la pesca deportiva, en la tarde de ayer, alrededor de las siete, llegó a su residencia veraniega del Pazo de Meirás, en esta provincia, Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco.

A su llegada fué cumplimentado por las primeras autoridades, encontrándose presente el arzobispo de Santiago, doctor don Fernando Quiroga Palacios; el capitán general de la Octava Región, don Francisco Delgado Serrano; el gobernador civil, don José Manuel Pardo de Santaviana y Suárez; el general don Francisco Franco Salgado-Araujo; el gobernador militar general don Luis Mariñas Gallego; el presidente de la Audiencia Territorial, marqués de Caballero; el presidente de la Diputación, don Diego Delgado Marañón; el alcalde de La Coruña, don Alfonso Molinero; el general jefe de Estado Mayor, don Francisco Sanguino Benítez, y el delegado de Hacienda, don Teodosio Gobernado Parrao.

Después de recibir la bienvenida de las referidas autoridades y partir con ellas un rato, en compañía del jefe de la Casa Militar, teniente general Pablo Martín Alonso; segundo jefe, contralmirante don Pedro Nieto Antón, y segundo jefe e intendente de la Casa Civil don Fernando Fuertes de Villavicencio. Sus Excelencias se retiraron a sus habitaciones.

"Rusia tiene su propio tratado de paz con el Japón" (Gromyko)

Nehru explica ante el Parlamento el porqué la India no asiste a la conferencia de S. Francisco

NUEVA DELHI, 27.— El primer ministro indio Pandit Nehru ha dicho en el Parlamento que la India hará su propio tratado de paz con el Japón porque "el proyecto de tratado de los angloamericanos no contribuirá a una paz estable en el Extremo Oriente".

"El 8 de agosto —dijo Nehru— los Estados Unidos respondieron haciendo algunas "pequeñas variaciones" en el proyecto primitivo. "Pero no se aceptó ninguna de las importantes sugerencias hechas por la India —dijo Nehru—. Después de esto, el Gobierno de la India llegó a la conclusión de que la India no debía firmar el tratado de paz ni participar en la conferencia de San Francisco."

LLEGADA DE GROMYKO

NUEVA YORK, 27. — A su llegada a este puerto, Gromyko, que preside la delegación de su país que va a asistir a la conferencia del tratado de paz con el Japón, dió lectura a la siguiente declaración:

"La delegación soviética acude a la conferencia de San Francisco con el fin de participar en el estudio de una cuestión de gran importancia, cual es la del tratado de paz con el Japón. Según ha manifestado ya el Gobierno soviético, su representación so metará sus propias proposiciones acerca de dicha tratado."

"Rusia tiene su propio tratado de paz con el Japón que permitirá el establecimiento de relaciones normales entre aquel país y las naciones que más sufrieron con la agresión nipón." (Efe).



INUNDACIONES EN AVILA

AVILA, 27. — A consecuencia de una tormenta descargada en Solosancho, con gran aparato eléctrico y fuerte pedrisco, varias casas quedaron inundadas. Huertos de los alrededores han quedado completamente destrozados y unas 300 reses lanaras y dos asnos han perecido ahogados.

El ministro de O. Públicas visitó el pantano de Linares y La Vid

El gobernador civil le informó sobre los problemas burgaleses

En septiembre presidirá una sesión de la Comisión de Iniciativas

El domingo efectuó su primera visita oficial a nuestra provincia —como ya anunciábamos— el excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, don Fernando Suárez de Tangil y de Angulo, conde de Vellellano, quien desde su reciente nombramiento ha puesto de manifiesto una extraordinaria actividad en orden al conocimiento de los asuntos y problemas de su Departamento.

A las once de la mañana el ministro, a quien acompañaban el subsecretario del Departamento, señor Rivero de Agullas; el director general de Obras Hidráulicas, señor García Solá; director técnico de la Confederación Hidráulica del Duero, señor Corral, y otros ingenieros de este organismo, giraron una visita al pantano de Linares del Arroyo. Allí fueron saludados por el gobernador civil de Segovia, presidente de la Diputación y alcalde de la ciudad. El pantano de Linares del Arroyo (en los límites con nuestra provincia) se halla próximo a inaugurarse, faltando solamente la instalación de las compuertas. En la actualidad ya permite regar una amplia zona de nuestra provincia. A continuación se dirigió a La Vid (poblado donde han sido establecidos por el I. N. de C. los vecinos de Linares), donde llegó a la una de la tarde. Le esperaban allí el gobernador civil de Burgos, don Alejandro R. de Valcárcel, y el presidente de la Diputación. Recorrió con nuestras autoridades el nuevo pueblo, que está casi totalmente terminado, y se detuvo especialmente en la caseta de máquinas y toma de aguas para la zona regable. Después, con el rector de los Agustinos, visitó el convento y la Iglesia. Seguidamente el ministro sostuvo con el gobernador civil un amplio y cordial cambio de impresiones en cuanto a los problemas de nuestra provincia que afectan a su Departamento. El conde de Vellellano accedió a, en el curso de su estancia en Burgos (a primeros de la segunda quincena de septiembre), presidir una sesión extraordinaria de la Comisión de Iniciativas Burgalesas, en la que se le expondrán concretamente los problemas fundamentales que la provincia tiene planteados en orden a las obras públicas.

El señor Rodríguez de Valcárcel, en el curso de esta primera entrevista con el conde de Vellellano, le informó del interés de Burgos en relación con la terminación del ferrocarril Santander-Mediterráneo y puesta en marcha (como primer...

etapa) del trozo Burgos-Aranda del ferrocarril Madrid-Burgos, ejecución del pantano de Retuerta, construcción de la amplificación del abastecimiento de aguas a la ciudad, incomunicación de más de 200 pueblos y necesidad de dotar al mayor número posible de núcleos urbanos de abastecimiento y saneamiento de aguas, estación única en Burgos y finalmente otros problemas concretos que afectan a Miranda de Ebro y Arja y su comarca.

El señor ministro se mostró interesado en la solución de todos ellos y en su próxima visita a Burgos podremos informar sobre las medidas que se vayan a adoptar por su Departamento.

Finalmente podemos anticipar que el señor ministro, durante su estancia en nuestra ciudad, visitará el pantano de Arlanzón en relación con el rápido comienzo de las obras para amplificación del abastecimiento de aguas a Burgos y las obras del túnel de La Engaña del Santander-Mediterráneo, además de otras de interés local.

El señor ministro, con sus acompañantes y las autoridades provinciales, almorzó en el Parador de Aranda, dirigiéndose después, por Sepúlveda, a Madrid. En Sepúlveda dirigió unas palabras al vecindario, afirmando que las obras del Madrid-Burgos "se empezarán rápidamente y se llevarán a gran ritmo".

No queremos dejar esta ocasión de la primera visita oficial a nuestra provincia del nuevo ministro de Obras Públicas, excelentísimo Sr. conde de Vellellano, para expresar le cuánta satisfacción nos produce su interés por los problemas que afectan a Castilla. Muchos siglos de abandono y de incuria han planteado ahora —en el tiempo actual— unas exigencias de todo orden que se centran en la necesidad de llevar a cabo una política de grandes realizaciones para ganar el tiempo perdido y colocar a nuestros pueblos a la altura que merecen. Porque sabemos que el nuevo ministro lo entiende así y porque sabemos además cuánto es su cariño por estas viejas tierras. Le expresamos nuestra mejor esperanza, agradeciéndole que haya sido Burgos uno de los primeros sitios visitados al iniciar la misión que le ha encomendado el Caudillo. Con nuestra gratitud, un saludo respetuoso al conde de Vellellano, que muy pronto tocará —en esa Comisión de Iniciativas— acertadamente constituida por nuestro gobernador— la realidad de nuestros problemas y nuestras justas aspiraciones.

Se completa la evacuación británica e india de Abadán 15.000 obreros persas han quedado sin trabajo en la provincia petrolífera

TEHERAN, 27. — El Gobierno persa ha acordado vender 10.000 toneladas de gasolina y 20.000 de otros productos petrolíferos al Afganistán, reveló Kazem Hashibi, portavoz del Gobierno del Irán, manifestando que la operación representaba un beneficio neto de por lo menos 30 millones de dólares para este país. Hashibi manifestó igualmente que otros países asiáticos han expresado el deseo de comprar productos petrolíferos al Irán. Unos 15.000 obreros persas se encuentran ahora sin trabajo en la provincia petrolífera meridional del Kurizán.

XXXV AÑOS DE LA Asociación de la Prensa el 7 de septiembre

Los fundadores supervivientes, nombrados socios honorarios

El portavoz de la Asociación de la Prensa de Burgos, "La Hoja Oficial del Lunes", hizo público ayer que el próximo día 7 de septiembre se cumplen treinta y cinco años de la constitución de la entidad periodística. Con este motivo se celebrará una recepción en prueba de recordación a los fundadores supervivientes de nuestras Asociaciones, la Junta Directiva ha acordado nombrar socios honorarios a los supervivientes de aquel acto, señores don Eduardo Díez Conde, don Emérito González, don Hermenegido...

EVACUACION COMPLETA ABADAN, 27. — Se ha completado hoy la evacuación del personal británico e indio

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON Los detalles son importantes

Aquello de que "el buen paño en el arca se vende" ha pasado definitivamente a la historia, o, mejor, al cementerio donde el tiempo nuevo está enterrando tantos refranes y costumbres antiguas. Usted y yo sabemos que eso de la publicidad es la última palabra y que las cosas no valen en tanto no se exhiben y se airean, y donde no, dedíquense los ciudadanos a fabricar magníficos productos, y no se lo digan a nadie, ni se anuncien, que ellos verán lo que ocurre. Así, las ciudades son bonitas en cuanto se presentan y ofrecen limpias, acicaladas y con un cuidado en los pequeños detalles que las hacen agradables y simpáticas a la vista de los visitantes. En este aspecto son infinitas las cosas que hay que vigilar y cuidar y aun mimar. Todos las tenemos anotadas en la memoria. Ahora mismo uno recuerda que en su recorrido por las calles ha observado que las fachadas de muchas casas están en un completo abandono, des pintadas, con trozos sin mampostería y, sobre todo, sin cristales en las galerías y balcones. Uno no sabe si hay posibilidad de obligar a los propietarios a que arreglen estos desperfectos, pero de lo que está seguro es que para que la ciudad en su contenido responda al nombre que trae desde fuera, requiere que todos los detalles se mejoren.

Información militar

MANDOS

Ha sido designado para el mando del Tercio Gran Capitán, primero de la Legión, el coronel de Infantería don Luis de la Fuente y López de Heredia.

DESTINOS

Pasa destinado a la Comandancia de Obras de la Sexta Región Militar el comandante de Ingenieros de Armamento y Construcción don Carlos Aena Vigouret, de la Comisión de Movilización Industrial de la expresada Región.

Información sindical

CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA

Una plaza de auxiliar taquígrafos para cubrir mecanógrafo y dos de auxiliares mecanógrafos con des-

AVENIDA.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

MONSTRUOSO PROGRAMA DOBLE

Carta de una desconocida
Grandioso drama, conmovedor y apasionante, con Joan Fontaine y Louis Jourdan, y

EL HUEVO Y YO

Divertida cine-comedia norteamericana, con Claudette Colbert y Fred Mac Murray. Un programa "Universal". (N.T. y T.)

COLISEO.—De 5 a 10

UN PROGRAMA DE MULTITUDES

JAMAS IGUALADO

La carga de la Brigada Ligera

El más fantástico super-film de aventuras y luchas, con Errol Flynn, Olivia de Havilland, y

El bazar de las sorpresas

Divertida producción Metro, con James Stewart. 11 noche: **LA CARGA DE LA BRIGADA LIGERA.** (T.)

REX.—De 5 a 10 (pase 7'45)

INSUPERABLE DOBLE

Dillinger

Grandioso drama policíaco, con la vida de un famoso gangster, con Lawrence Tierney, y

Camino de Méjico

Insuperable realización del Oeste, de luchas y aventuras. (T.)

CALATRAVAS.—De 5 a 10 (pase 7'45)

A petición de numerosísimo público y para que nadie pueda dejar de admirar este extraordinario doble

Ultimo día. Tres pesetas butaca

La calle del Delfín Verde

Emocionantes aventuras y realismo sobrecogedor, en una producción Metro, con Lana Turner y Van Heflyn, y

La dama de la frontera

En maravilloso technicolor, con Yvonne de Carlo y Rod Cameron. (T. y N.T.)

tino a la Cámara Oficial Sindical Agraria de Burgos.

Se convoca concurso de pruebas de aptitud para proveer, con carácter eventual, una plaza de auxiliar taquígrafos y dos de auxiliares mecanógrafos con destino a esta Cámara, con el sueldo anual nominal de 6.000 y 5.000 pesetas respectivamente, y gratificaciones reglamentarias establecidas.

El plazo de presentación de instancias finalizará a los 20 días naturales, a contar del día siguiente a que se publique este anuncio en el "Boletín Oficial de la Provincia", realizándose los exámenes, salvo notificación en contra, al día siguiente de finalizar el plazo de presentación de instancias.

Las bases por las que se rige dicho concurso se encuentran a disposición de quien las desee conocer en la legación Provincial de Sindi-Sección de Personal de la Delegación y en la Secretaría de esta Cámara.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Se convoca a los industriales correspondientes a los Subgrupos de Despojos Industriales y Despojos Comestibles a la reunión que se celebrará en las oficinas de este Sindicato el próximo día 30 a las 13 horas, para tratar asuntos importantes relacionados con los Subgrupos.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Angeles Sánchez, de 19 años, sirvienta, General Mola, 1, de erosiones y herida incisa en el brazo izquierdo, por maltratarla unas gitanas.

Ester Arauz, de 7 años. Santa Clara, 7, de herida contusa en la rodilla derecha, por caída.

Constantino Tamayo, de 32 años, Capiscot, de herida contusa en la región nasal, por caerse de la bicicleta.

Tadea Valle, de 5 años, Santa Agueda, 40, de fractura del húmero izquierdo, por caída.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Caridad González Castro. Jesús Sanz López. María de los Milagros Peña Tricio. Ignacio Luis Ochoa Mesaura. Encarnación Martínez Martínez. José María Delgado López. Valentín Díaz Marijuán. Ignacio Llorente Paz. Mariano Miguel Milana Hernando. María del Carmen López Botín.

DEFUNCIONES

Nicolás Arnáiz Marcos, de 74 años, de Avellanosa del Páramo. Martiniano Nebreda Pérez, de 68 años, de Burgos. Cayetana Palacios Pérez, de 75 años, de Santovenia de Oca.

Farmacias de guardia

Señor Mijangos, Almirante Bonifaz, 4, y señor Sáiz Gómez, Vitoria, 48.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pe-

setas el número 824 y con cinco pesetas todos los terminados en 24.

D. José María Rodríguez Orma

(Odontólogo)

Calle Madrid, 10, primero, reanuda su consulta a partir del martes, día 4 de septiembre.

Toma de posesión del nuevo párroco de S. Pedro de la Fuente

A mediodía del domingo tomó posesión del cargo de párroco de la feligresía de San Pedro de la Fuente don Constantino Juez Cerezo, que lo era de Tabanera de Xerxesto.

El nuevo párroco fué recibido a la puerta de la iglesia por la comisión organizadora y por las juventudes parroquiales con sus banderas.

El templo se hallaba completamente ocupado por feligreses, compañeros y amistades del señor Juez Cerezo.

A las doce y media celebró el santo sacrificio de la misa, y terminada ésta, tuvo lugar el acto de

la toma de posesión de la parroquia.

El presbiterio estaba ocupado por canónigos, beneficiarios y numerosos sacerdotes.

El canónigo don Andrés Ortega procedió a dar lectura al nombramiento de párroco, y a continuación hizo la presentación del nuevo sacerdote que ha de regentar la feligresía, del que dijo que su labor de apostólado ha de ser benéfica espiritualmente para los fieles, teniendo en cuenta las virtudes de sacerdote que le adornan. Le dió la más cumplida enhorabuena y acto seguido el nuevo párroco tomó posesión de la pila bautismal y del confesionario, subiendo al púlpito, desde donde dirigió una alocución a los fieles, exhortándoles a que cumplan con los deberes de buenos cristianos y poniéndose a disposición de todos.

Por último se expuso el Santísimo y el señor Juez Cerezo dió la bendición.

A las muchas felicitaciones que con tal fausto motivo ha recibido unimos la nuestra muy cordial y sincera.

APRENDIZAS

se necesitan en

"RENEDO, S. A."

Calzadas, 42.

En los albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios y a la Patria.

CUARTO ANIVERSARIO



EL SENOR

Don Miguel Carcedo Mariscal

Que falleció en Villarroya de la Sierra (Zaragoza), el día 29 de agosto de 1947.

(Q. E. P. D.)

Su esposa e hijos agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que, mañana, miércoles, 29, se celebrarán a las siete y media y nueve, en las Hermitas de los Pobres; ocho y nueve, en el convento de las Claras; nueve y diez y diez, en San Cosme y San Damián; ocho y media y nueve y media en los PP. Carmelitas, así como las que se digan en el convento de las Benedictinas, de Palacios de Benaver, serán aplicadas por su eterno descanso, quedándoseles sumamente reconocidos.

Burgos, 28 de agosto de 1951.

LA IGLESIA y los días

GUION LITURGICO

Martes 28. — San Agustín, Santos Hermetes, Alejandro Julián, Fructuoso, Cayo Moisés.

Misa de San Agustín. Segunda oración de San Hermenegildo. Tercera para evitar las tormentas.

CONSULTORIO MEDICO

L. Rodríguez Pascual

PIEL - SIFILIS

Especialista diplomado

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
San Pablo, 6, 1.ª, izda. Teléf. 2999

LA SENORA

Doña Paula Sevilla de la Peña

Falleció en el día de ayer, a los 27 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su apenado esposo, don Luis Talamillo; hija, María Begoña; padre, don Nicanor Sevilla (industrial de esta plaza); padres políticos, don Rogaciano y doña Teresa; hermanos, doña Basilia, don Ramón, don Félix, doña María Antonia y Juan José; hermanos políticos, don Joaquín Gázquez, doña Milagros Almedres, doña Cristina Rivero, Teresa, José, Angelines, Jesús, Carmen, Lucía, Marisol Talamillo; tíos, primos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada, y ruegan la asistencia a las HONRRAS FUNEBRES y FUNERAL que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro y San Felices, las primeras HOY, día 28, a las DOCE y MEDIA; seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo el día 29, a las ONCE, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.

DOÑAS: Doña Paula, 11. Burgos 27 de agosto de 1951.
Doña Isabel, San Juan, 61. Teléf. 2004.

Cartelera

GRAN TEATRO

"Cyrano de Bergerac".

AVENIDA

"Carta de una desconocida" (4) y "El huevo y yo" (2).

COLISEO CASTILLA

"El bazar de las sorpresas" (2) y "La carga de la Brigada Ligera" (2).

REX

"Camino de Méjico" (2) y "Dillinger" (2).

CALATRAVAS

"La dama de la frontera" (4) y "La calle del Delfín Verde" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3123 y 2700.

SALA DE FIESTAS

3,30; CAFE Y ATRACCIONES. 7,30; GRAN BAILE REUNION DE SOCIEDAD.

11,30; CAFE Y ATRACCIONES. Olga Alba, Isabella Aragón, Rosita de Teruel.

Exitos arrollador de la Orquesta Frida y sus trovadores.

GRAN TEATRO

COMPANIA DE ALTA COMEDIA

ALEJANDRO ULLOA

Primera actriz: ANA MARIA MENDEZ

HOMENAJE A ALEJANDRO ULLOA

GRANDIOSO EXITO de la tragicomedia en cinco actos, original de Edmond Rostand, versión española de Luis Vía, José Martín y Emilio Yintorer, titulada

CYRANO DE BERGERAC

UNA OBRA INMORTAL. — OTRO GRAN EXITO. — y

GRAN FIN DE FIESTA en el cual ALEJANDRO ULLOA recitará, entre otras, el magnífico romance de Rafael Duyós

LA CHATA EN LOS TOROS

que tanta popularidad ha logrado a través de la genial interpretación de este gran actor.

NOTA. — Las primeras ochenta señoras o señoritas de butaca de patio serán obsequiadas con botellitas de licor de la CASA BARCELÓ, de Mánica.

HOY, MARTES, 28 DE AGOSTO DE 1951.

TARDE: A LAS 7,45. NOCHE: A LAS 11.

Periodistas y lectores dialogan sobre intervención y precios

¿Acarreará más males que bienes el racionamiento?, pregunta un periódico.-El rumor sobre libertad de la lana quedó en una bonificación al ganadero

MADRID. — (Servicio de ARGOS, especial para este periódico. Prohibida la reproducción).

Otra semana (del 10 al 25 de agosto) que sólo ofrece interés en disposiciones sobre abastecimientos, pues en un solo "Boletín Oficial", el del día 22, aparecen cuatro de ellas, a saber: libertad de comercio y precio del arroz, a excepción de 80.000 toneladas intervenidas para ejércitos, economatos preferentes y otras necesidades nacionales, pagándose a 3 pesetas kilo arroz cáscara corriente al agricultor y a 4'20 especial, y fijándose los precios de 5'15 y 7'50 para arroz blanco corriente y especial, respectivamente; derogación de tasas del ganado porcino de abasto vivo y canal, pero, al reglamentarse la campaña chacinera, la Comisión fijará los precios para kilo canal en matadero; normas para elaboración de pan, limitándose las mezclas, cuando sean necesarias, al 10 por ciento de harina de centeno y escanda y al 5 por ciento de la de maíz, a fin de no alterar sensiblemente la calidad del pan, cuyas barras continuarán con los pesos y precios que ya vienen rigiendo, y modificación de la orden de 30 de abril, reguladora de la campaña lanera, en el sentido de autorizar a los ganaderos a lavar las lanas selectas y venderlas a precio de lavadas y concederles un incremento en los precios en las de rendimiento superior al 41 por ciento.

Los periódicos de Madrid han sostenido esta semana un interesante diálogo a través de editoriales e incluso con cartas de los lectores, que dan mayor viveza a este debatido tema de libertad o intervención, exponiendo sus respectivos puntos de vista, que coinciden en considerar la intervención como remedio circunstancial y en aplaudir los propósitos anunciados por el Gobierno de ir a la normalidad económica y atacar la especulación promoviendo la producción y anular los efectos pretendidos por los acaparadores por medio de importaciones, como esa de 35.000 kilos de garbanzos mejicanos en camino

hacia España y las de otros artículos alimenticios que también se anuncian.

Un periódico se pregunta si no es llegado el momento de revisar el sistema de racionamiento y "si podemos estar hoy seguros de que la supresión acarrearía mayor número de males que la persistencia en el sistema", a lo que se replica que es necesario que continúe la ración de azúcar y de aceite, que, con el pan, son los únicos artículos ahora racionados, hasta ver si la nueva cosecha acelerada permite hacer más frecuentes los suministros e incluso venderse en tiendas el excedente a precio algo superior, pero que sería más moderado que el de estraperlo. Otro editorialista pregunta a su vez "de qué le vale a la gente modesta que las legumbres estén en libertad de precio, lo mismo que la carne, si no se le facilita carne y los precios de las legumbres son elevadísimos" y "qué se ha ganado con que el arroz no esté sujeto a racionamiento". Indudablemente, garantizar a las clases modestas un suministro, aunque escaso e insuficiente, a medio asequible, ha sido, con todos sus inconvenientes y defectos, el mérito del sistema, pues únicamente la abundancia derivada de las buenas cosechas —los valencianos prometen arroz sobrado para el consumo nacional— y las importaciones que completan las necesidades, puede proporcionarnos la libertad de comercio tan deseada por todos.

Hay ansiedad por ella, produciendo estados de opinión a veces poco serena, que da ocasión a rumores infundados, como el que cundió entre ganaderos e industriales laneros, que interpretaron prematuramente la nota aparecida en la referencia del último Consejo de Ministros, referente a modificación de la orden reguladora de la campaña lanera, como suspensión de la intervención, y así se propaló por toda España, hasta que el "P. O." del día 22 vino a aclararnos que se trataba de una mera modificación de precios de lanas selectas, a fin de estimular su producción y premiar los desvelos de los criadores.

Sucursal de la Caja de Ahorros del C. C. de O. en Quintanar de la Sierra

Fué inaugurada el pasado domingo

Desde el domingo, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros cuenta con una nueva agencia en la importante zona de Quintanar de la Sierra.

Con este fin se trasladaron a la citada localidad una comisión del Consejo de Gobierno, integrada por el reverendo padre Arbeo, S. J., vicesecretario del mismo; consejeros, señores Villanueva y Codón, y el director gerente, señor Espinosa. Finalizada la misa mayor, tuvo lugar en el salón del Círculo de la Unión un acto público inaugural, que fué presidido por el señor alcalde, don Dionisio Santamaría, cura párroco, y demás autoridades locales, alcaldes de la comarca, señores del Consejo antes enunciados y agente don Santiago Montero.

Abrió el acto el director gerente, señor Espinosa, quien explicó detalladamente las operaciones que realizará la nueva oficina. Seguidamente hizo uso de la palabra el teniente de alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Burgos señor Codón, quien elocuentemente habló sobre las virtudes del ahorro, cantando las riquezas de esta bella y progresiva región serrana, cuyo exponente máximo es Quintanar, que conserva sim-

bolizado en sus pinares las más puras y recias virtudes castellanas. Cerró el acto el reverendo padre Arbeo, quien hizo una exposición de la gran obra social que sostiene la Caja del Círculo. Señaló que Quintanar recibe, junto con la inauguración, un beneficio anticipado de la Caja de Ahorros con el nuevo coadjutor don Pedro Pérez Carmona, que desde hoy inicia su vida de apostolado en este pueblo y cuyos brillantes estudios, primero en el Seminario Diocesano y después en la Universidad Pontificia de Comillas, han sido costeados, igual que a otros varios seminaristas próximos a ordenarse, por la Caja del Círculo. En nombre del pueblo dió gracias el señor alcalde, "ya que —dijo— la Caja de Ahorros es lo que faltaba en Quintanar y su comarca para el más eficaz desarrollo e incremento de su riqueza". Por el Consejo fué hecha entrega de un donativo para las asociaciones benéficas y se anunció una excursión a la capital que la Caja pagará a los niños más aplicados de las escuelas de la zona.

A continuación fué bendecida la nueva agencia por el párroco don Lucas Peña; y las autoridades e invitados fueron obsequiados delicadamente.

Hoy hace cuatro años...

Hoy, hace cuatro años —en una tarde plena de sol y emociones— que "Islero", aquel toro marcado por el destino, terminó con la más grande de las figuras de la lorería, allá en Linares.

Manuel Rodríguez Sánchez, "Manolote", caballero en el ruedo y en la vida, dejó allí, por imposición de la afición y el arte, su vida. Toda España lloró su muerte y aun sigue llorando, como si la tragedia no hubiese hecho paso del tiempo. Porque está en el recuerdo de los aficionados tan presente como si fuese ayer, como si acabase de ver cómo la arena se teñía con una mancha roja de la sangre del diestro que marcó época.

Descanse en paz el alma del torero que fué valor y ejemplo en esta vida, valga y ejemplo que están esperando continuadores en este cuarto aniversario de la tragedia que supervive.

Cancelones de ronda y siegas, danzas serranas y ribereñas, todo lo auténtico y folclórico de Castilla en los Coros y Bailes de la Sección Femenina.

PUBLICACIONES «REUS»

- "Derecho local de España". Boletín de legislación, jurisprudencia y formularios, de Elías Barras. Precio, 180 pesetas. Esta obra será el libro de consulta de Abogados, Diputaciones y Ayuntamientos. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Papeados, 6 y 23. Madrid.
- "Empresa de transportes". (Primeros). Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación", 125 pesetas. Admitimos el pago en mensualidades. INSTITUTO EDITORIAL REUS.
- "Conductores de autos". (Manuales). He aquí tres libros interesantes: M. Rabasa: "Curso de automovilismo" (cuarta edición). Obra ilustrada con grabados. Tapa, 35 pesetas. — V. Monzó: "Manual del motor de automóvil". Libro ilustrado con grabados. Tapa, 45. — Nueva edición del "Código de la Circulación". Tapa, 25. INSTITUTO EDITORIAL REUS.
- "Agricultor". Si desea mejorar su producción siga las instrucciones del "Manual del cultivador", de Conrado Granell, 25 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.
- León Hargueta: "La cría del cerdo" (segunda edición). Teoría y Práctica, alojamiento, razas, alimentación, cría, recría y ceba. Precio, 30 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.
- Acaba de operarse la "Ley de 12 de julio de 1951, sobre régimen jurídico de las Sociedades Anónimas", 10 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Papeados, 6 y 23. Madrid.

CARNET DE SOCIEDAD

NECROLOGICA

En el día de ayer descansó en la paz del Señor, a la edad de 27 años, la señora doña Paula Sevillano de la Peña, esposa de nuestro particular amigo don Luis Telanillo. Al comunicar a nuestros lectores tan sensible e irreparable pérdida, rogamos una oración por el eterno descanso de su alma y enviamos a su esposo, así como a su padre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familiares, todos ellos muy queridos en esta casa, nuestro más sincero pésame.

ENLACE DEL HOYO - PALACIOS

En la iglesia parroquial de San Gil Abad tuvieron sus desposados en el indisoluble lazo del matrimonio la bella señorita Matilde Palacios Juarrros y don Pedro del Hoyo Hernando.

Bendijo la unión el párroco de la feligresía, don Onofre Sáiz Calzada, asistiendo los desposados y cortejo a la misa de velaciones.

Acuaron de padrinos doña María Luisa Palacios, hermana de la desposada, y don Jesús del Hoyo, hermano del novio.

Firmaron el acto don Manuel Parriego Sacristán, don José del Hoyo Hernando, don Pío Juarrros Grande, don Nicolás Presa Alvarez y don Pablo Arnáiz Mariscal. Ostentaba la representación judicial don Félix Antón, auxiliar del Juzgado de Instrucción número uno de esta ciudad.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el domicilio de la desposada. El nuevo matrimonio —al que deseamos eterna felicidad— ha salido de viaje para San Sebastián, Pamplona y otras capitales.

Cursos de Verano

En los Cursos de Verano para extranjeros va a comenzar la segunda serie de conferencias, que será iniciada por don Antonio Viñas, agregado cultural en nuestra Embajada de París y director del Instituto de Estudios Hispánicos de la capital francesa. El día 31 volverá a ocupar la cátedra don Tomás Morales Oliver, repitiendo su intervención el día 3.

Por su parte los alumnos que siguen los cursos de Historia y Arte, bajo la dirección de don José Sarmiento, visitarán mañana el Museo Provincial, por la mañana.

El jueves se ha preparado otra excursión a Lerma, y a las ocho de la tarde de este mismo día se celebrará en el patio del Instituto una fiesta folklórica, patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento y que contará a cargo del Orfeón Bungalés.

El Orfeón Bungalés dió un concierto a la colonia escolar "General Sanjurjo"

El domingo por la mañana, en las Escuelas Graduadas de Los Vadillos, aneja a la Normal, se celebró una grata fiesta, ofrecida por el Orfeón Bungalés a los 60 niños integrantes del grupo escolar "General Sanjurjo", de Madrid, que, como todos los años, han venido a Burgos a pasar las vacaciones.

Al acto, juntamente con los pequeños, asistieron el director, don Félix Izquierdo; capellán, don José Alcocer; párroco de la iglesia del Cristo de la Victoria, de Madrid; los profesores don Rafael Angulo y Eladio Bujeda. Asimismo, acudieron al simpático acto don Manuel Ayala, canónigo penitenciario de la S. I. G.; don Antonio Ibares, inspector jefe del distrito de Valladolid; inspectores je-

fes jubilados de Valladolid y Zaragoza señores Horta y Castrillo; representantes de la Inspección de Burgos; señorita Julia de Juana y señor Beseós; don Rafael Ortega Mur y doctor Barreiro, jefe de Intervención de la Renfe; así como los directivos del Orfeón señora viuda de Porto y don Ramón Inclán, a los que se unieron numerosos madrileños residentes en nuestra capital e invitados.

El Orfeón Bungalés, dirigido por el maestro Quesada, interpretó "Yo no soy la del cántaro, madre", "Sigue la ronda, majita", "De ronda", "Tienes unos ojos niña" y finalmente el "Himno a Burgos".

Seguidamente, el grupo de danzas bailó "La jirgona"

Excursión al Santuario de la Virgen de Fátima (Portugal)

en magnífico autopullman, para asistir a los actos y solemnidades religiosas de la Virgen de Fátima, organizada por

VIAJES LUGAR, S. L.

Delegación de Burgos: Plaza de Vega, 36. Teléfono 2954

Salida, el día 17 de septiembre. (8 horas de la mañana).

Regreso, el día 25 de septiembre. (14 horas de la tarde).

Tramitación de pasaportes y divisas necesarias, visados, etc. Inscripciones a las personas que no posean pasaporte hasta el día 3 de septiembre, y para los que posean pasaporte es hasta el día 10 del mismo mes.

Nuestro precio del "forfait" comprende: Transporte en magnífico autopullman. Alojamiento en hoteles de primer orden y categoría. Transportes de equipaje (hasta 30 kilogramos). Visitas y estancias en las principales capitales de Portugal (Lisboa, Coimbra, Oporto, Estoril, Guarda, Leiria, Santarem, etc.), pernoctando un día en Fátima. Seguro de equipaje y riesgo personal. Asistencia durante todo el viaje por guía e intérpretes técnico, de la Agencia.

Nueve días de viaje. Plazas limitadísimas. Demás detalles en la Agencia de Viajes LUGAR.

Precios: Primera, 2.500 pesetas. Segunda, 2.167.

Lo que cada americano se mete en el bolsillo

Según informa el Departamento de Comercio de los Estados Unidos, cada hombre, mujer y niño norteamericanos han ingresado en el año 1950 1,436 dólares. Esta suma significa una ganancia de un nueve por ciento, es decir, 116 dólares con relación al año 1949, siendo el más alto nivel del total de dólares ingresados a lo largo de la historia.

El nueve por ciento en cuestión importa un avance en los ingresos de un 6,50 por ciento en el coste de la vida, según reveló, para 1950, la Oficina de Estadísticas Laborales, pero al mismo tiempo, un aumento de los impuestos rebaja la ganancia neta.

El límite de los impuestos federales, estatales y locales

aumentó en 360 dólares a lo largo de los doce meses que terminaron el 30 de junio de 1950, último período sobre el que se poseen datos oficiales. Los últimos impuestos aumentados el año pasado hacen dicha cifra mayor para el año fiscal de 1950.

Los aumentos registrados, indudablemente, se deben a los grandes ingresos de los multimillonarios y otros. Hay más gente que rebasa el llamado "ingreso medio", que la que no llega a él. El informe que comentamos no se refiere a los ingresos medios. Pero un informe de 1949, basado en un estudio del censo, revela que si los 50.000.000 de familias americanas fuesen sumadas en orden a sus ingresos y se hiciese una media, la familia "media" americana tendría unos ingresos

de 3,420 dólares al año. La cifra es probablemente más elevada ahora, pero no de 1,436 dólares para cada hombre, mujer y niño.

El Departamento de Comercio estableció ese porcentaje considerando la totalidad de los ingresos individuales y dividiendo por el total de la población. El total de los ingresos individuales incluye capitulos como dividendos, intereses, ingresos por explotación de tierras, beneficios, etc., como asimismo sueldos y salarios.

Los ingresos individuales totales en todo el país fueron del orden de los 217.000.000.000, lo que significa un aumento de un once por ciento sobre 1949. El aumento en el promedio de ingresos fué menor, debido al aumento de población.



"BOUMS" CONTRA EL HOMBRE DE LA CALLE

Los precios se enrolan en el ejército de la inflación

PARIS. (Crónica de nuestro corresponsal, Manuel de Agustín).

Cada tres meses las autoridades francesas lanzan un "boum", o sea una especie de empujón que desequilibra por completo al pobre hombre de la calle y le hace caer en la lamentable postura de deudor. En un plazo de pocas semanas la serie de "boums" que han dado ha sido demasiado fuerte para poderla resistir a pie firme. Primeramente aumentaron las tarifas de Teléfonos, Correos y Telégrafos. Después los transportes públicos, comenzando en los taxis, pasando por ferrocarriles, "metro" y autobús. Innecesario añadir que este alza arrastró consigo la elevación general de precios menos gravosos en el presupuesto diario, pero igualmente constatables en el resumen mensual. Cuando la alarma se había generalizado, llegaron los estadistas, y explicando no sé qué difícil lección de segunda año de economía política, dieron la esperanza a todo el mundo que se avecinaba un próximo arreglo, porque en los Estados Unidos aparecía una reducción en el mercado libre de las primeras materias. Ante la posibilidad de semejante aurora, la gente durmió tranquila unos meses.

dor de los cincuenta francos. A eso habrá que añadir la carestía del carbón, que también nos anuncia el ministro señor Mayer, con una lógica que desenreda los más tergiversados problemas cuando caen en las manos de este gentío de la simplificación. El señor Mayer garantiza que aunque Francia sufra un déficit en su producción mensual de carbón, no carecerá de él. "Lo que hace falta —añadió— es disponer de dinero para adquirirlo, facultades para comprarlo y medios de transporte. No careciendo de esto, los hogares, yo les garantizo, tendrán car-

bón, solamente que algo más caro que el año pasado." Al mismo tiempo, los productores de vino presentaban un amplio informe detallando la imposibilidad de continuar una industria que pierde dinero. Como mínimo, necesitan que se les autorice un aumento de cinco a diez francos por litro, y los comentarios oficiosos reconocen que la regulación (una fórmula elegante de mencionar la carestía) alcanzará después del trigo, el carbón y el vino, a las carnes, los cereales, la leche y las hortalizas.

CIEN HORAS EN EQUILIBRIO SOBRE UN CABLE

VIENA.—Un nuevo récord ha sido batido ampliamente, siendo establecido por un acróbata holandés, al estar más de cien horas en equilibrio sobre un cable, tendido a varios metros sobre el suelo, con la sola ayuda de un balancín.

El récord anterior estaba establecido en 60 horas por unos acróbatas italianos, que, al enterarse de la noticia, han acordado intentar batir la nueva marca mundial.

OBSESION DE DINERO
No insistimos más, porque un panorama tan sobrio les haría suponer, por desgracia, que en Francia sólo se piensa en la comida. No es así. En realidad lo que constituye la obsesión de cada individuo es el dinero. Como ha dicho René Mayer, pagándolo más caro no hay problema. Esta observación no exigía la lógica del ministro, pero no está de más que un ministro de su categoría nos la recuerde. Los últimos dos años se distinguieron por los "baums", que, rítmicamente, cada tres meses, nos daban los economistas. Ahora la frecuencia es tal que si los repetimos fonéticamente parecería un bombardeo.

EJERCITO INFLACIONISTA

Se hicieron una vez más los eternos sacrificios, se restringió el presupuesto de ciertos gastos aplazables, para cubrir las necesidades inmediatas, pero ahora, a los dos meses, nuevamente la triste necesidad se impone frente a falsas consideraciones optimistas, de mostrándonos que aquellos precios de la vieja promoción no sólo no se reincorporan, sino que de sus filas desertan diariamente nuevas tarifas para enrolarse en el ejército de la inflación, que se engrosa de una manera a menazadoramente ruinosa.

CARESTIA DEL PAN

El pan aumentará a mediados de septiembre unos once francos por kilo, con lo cual quedará a costar...

PAJARITAS DE PAPEL

"Alegando que trabaja mucho en su hogar, se va a casa de su madre."
¡Cocinará mejor que su marido...!
"El Irán no hace nada, por dar luz al problema."
Eso es cosa de las "persianas"...
"En los restaurantes de New York se sirve toda clase de pescado; todo aquello que nade."
(Menos Esther Williams...)
"En el concurso barcelonés de "bebedores de cerveza" se toma ésta como agua."
¡Hay tan poca diferencia...!
"Las peluquerías de San Sebastián trabajan con ningún otro año."
¡Por la barba que les está saliendo a los vaneantes...!
"Ningún equipo de Tercera ascenderá este año a Segunda División."
¡Siempre tiene que ser por algo, hombre...!
"Nadie sale ganando con afeitarse los cuernos a los toros."
¡Sí, señor! ¡El "barbero"...

CINE

¿Se puede hacer un buen cine? ¿Es lucrativo tal negocio?

Muchos de los lectores que hayan pasado su vista por mis artículos precedentes habrán pensado en su interior ser cierto cuanto llevamos dicho. Mas también a sus labios habrá asomado una risa, mitad escéptica mitad burlona, con visos de pregunta y encuesta. ¿Será posible, se habrán preguntado para sus adentros, realizar un cine tal y como lo venimos pidiendo, y será lucrativo tal clase de películas?

No hace falta sentir de antemano una afirmación y aducir razones de peso en su defensa; bástenos reproducir hechos que lo confirman sobradamente y citar cintas cristianas y moralizadoras en aseveración de nuestro acierto.

Tanto en el campo nacional como en el internacional se han logrado películas magníficas de fondo y forma, que fueron el éxito del año, en público y en taquilla.

No muy asiduo concurrente a las salas de espectáculos, y faltar, además, de memoria cinematográfica, sin embargo, creo recordar los títulos de algunas, y mis lectores pueden añadir otros más, de los por ellos contempladas.

Del extranjero, ahí están "Las campanas de Santa María", "La canción de Bernadette", "Siguiendo mi camino", etc. Entre las nacionales, "Vientos de siglo", "Misión blanca", "La mie, es mucha", y, sobre todas, "Baiarrasa", récord de éxitos y que dice bien a las claras lo que puede conseguirse con un buen guionista y un hábil director.

Es más; vivimos una época en la que el público está ya harto de películas anodinas e insulsas; hoy el público acude y aplaude los llamados platos fuertes. De ahí que de un tiempo a esta parte se exhiban temas filosóficos, psicológicos e incluso patológicos anormales, que crisan los nervios y aprisionan el corazón.

Por eso nos hallamos en la mejor coyuntura para realizar películas altamente moralizadoras y educadoras, para lograr, en fin, cintas de elevado tono cristiano, por la sed que de estas doctrinas se tiene y por el aburrimiento de las que sólo tratan temas intrascendentes y triviales.

Afortunadamente, no faltan temas profundamente religiosos, capaces de inspirar una buena película al igual o más que las arriba citadas, y capaces asimismo no sólo de ser el acontecimiento del año, sino incluso convertirse en maestras de la sociedad y en el mayor éxito taquillero.

Todo es cuestión de una hábil dirección que sepa sacar partido del argumento puesto en sus manos y sepa mover los personajes y las escenas, pues el tema será de por sí el suficiente para alcanzar una excepcional película.

Y, precisamente, no solamente se puede, sino que se debe hacer tal clase de cintas, por exigirlo así las circunstancias por las que atraviesa

el mundo. Hace falta una luz que ilumine y borre las neblinas que nos envuelven, que desenmascare falsas doctrinas y torcidos principios, que enseñen y eduquen a esta nuestra juventud, ansiosa de saber y que cubrir amplios y tranquilos horizontes, en contraposición a los reveses y macabros que han con-

Y esto no se puede hacer en esfuerzos aislados y a veces contradictorios. Se requiere una dirección única, que muy bien puede conseguirse mediante el cine, por ser este el que llega más acentro, abarca todos los países, conoce todas las lenguas y no distingue razas, estratos sociales ni religión.

Por eso decimos que no solamente se puede hacer un cine bueno, y éste ser éxito de taquilla, sino que se impone el realizar obra tan necesaria en el mundo de nuestros días. Solo un cine al servicio del bien puede conseguir, disipando los negros nubarrones que oscurecen vidas y creencias, convertirse en un espigante sol que ilumine un mundo tranquilo y de cristiana belleza.

¿Quién puede realizar este milagro? Mejor dicho, ¿quienes deben tomar parte en el mismo? En días sucesivos lo iremos viendo, pues en tan fértil labor todos, absolutamente todos, estamos interesados y podemos aportar nuestro granito de arena. Hoy sólo quiero repetir, amigo lector, que debes convencerte por ti mismo de que es factible el hacer un buen cine y ser este un negocio en todos los aspectos. No lo dudes, pues hasta tú mismo más de una vez habrás aplaudido a cambio cintas netamente católicas, y habrás demostrado tu disgusto por esas otras morbosas y hasta cínicas. Cambia, pues, tu risa sarcástica y burlona de ayer por una sonrisa franca y optimista ante el futuro.

Dos hombres y dos niños muertos en Aibacete

Al explotar un cohete tipo mortero

ALBACETE, 27. — La explosión de un cohete de los llamados morteros ha causado la muerte de dos hombres y de dos niños de 6 y 3 años de edad. El desgraciado suceso ocurrió en las afueras del pueblo de Vivero. Las víctimas, llamadas Fernando Rodríguez Escudero González, Gonzalo Escudero Rodríguez, e Inmaculada y Antonio Escudero, habían pertenecido a una familia dedicada a la venta ambulante de artículos de cestería y mimbre. El hecho se produjo al tratar de aprovechar el aluminio de que se hallaba recubierto el cohete que encontraron al acampar en la citada localidad. (Cifra).

BEVAN...

(Viene de quinta página) amigos: este naufragará en las próximas elecciones.
Bevan, que durante el tiempo que estuviera en su Ministerio sumaba traba peluca a todos los calvos ingleses y dientes gratuitos a todos los desdentados, aprovechó un ligero pretexto para huir del Gobierno y pedir a los beneficiarios sociales el pago de la próxima factura de las elecciones.
Sus exigencias son más amplias a sus amigos les declara que después de la muerte de Harold Laski está el partido laborista sin tenerlos.
"Necesitamos —decía recientemente con fuerza— autores nuevos, nuevos pensadores, nuevos jefes; debemos ir siempre adelante, bajo pena de muerte".



Política musical ALEMANA

"Deutschland uber alles" volverá a ocupar su puesto entre los viejos atributos germanos

FRANKFORT. — (Crónica de un corresponsal).
 La República de Bonn tiene una bandera negra, amarilla y roja, y no tiene un himno nacional. "Deutschland uber alles" está oficialmente prohibido, como si fuera blasfemia o incitación a la revolución.
 En realidad, con los antiguos himnos alemanes ocurren cosas curiosas. Todos ellos han sido declarados fuera de la ley por razones "antimilitaristas" y "antidemocráticas", pero algunos se siguen utilizando ocasionalmente, cuando en música corriente, sin intención alguna de ser enterados. Tal ha sido el caso de "Horst Wessel" ("Yo tenía una camarada", sobre todo, el de la famosa "Marcha de Bandenweiler", utilizada por Hitler para las S. S. Ahora acaba de descubrirse ahorrada como pieza de baile en un local nocturno de Munich. Por eso, en efecto, que hace bastante tiempo varios americanos sugirieron a la orquesta del establecimiento —probablemente sin saber idea de qué se trataba— que incorporase a su repertorio una composición que ellos habían encontrado en alguna parte y que les sonaba bien, y desde entonces la "Marcha de Bandenweiler" —que no otra era la partitura en cuestión— ha venido interpretándose noche tras noche, un poco modernizada —naturalmente— al gusto de Brooklyn, hasta que el jefe de la Policía de Munich la oyó por casualidad y armó un escándalo mayúsculo, amenazando con meter en la cárcel a la orquesta del "cabaret", al propietario y parroquianos no sujetos al fuero militar de ocupación.

Las grandes fechas del conflicto del petróleo

- 20 de marzo de 1951. — Nacionalización del petróleo iraní.
- 30 de abril de 1951. — Ley de aplicación inmediata a la compañía Anglo-Iraniana de petróleo.
- 1 de mayo de 1951. — Utilización a la A. I. O. C. G. G. durante días para dejar sus poderes.
- 13 de mayo de 1951. — Inglaterra coloca en estado de guerra una brigada de paracaidistas.
- 23 de mayo de 1951. — Londres solicita arbitraje del Tribunal Permanente de La Haya.
- 10 de junio de 1951. — La Anglo-Iranian envía una misión a Londres a Teherán para negociar un convenio.
- 19 de junio de 1951. — Ruptura de negociaciones.
- 1 de julio de 1951. — Teherán rechaza la decisión de La Haya aconsejando "medidas salvadoras" de interés mutuo en espera de la negociación de un convenio.
- 10 de julio de 1951. — El presidente Truman propone el nombramiento de su consejero Averell Harriman como mediador.
- 21 de julio de 1951. — Cierre de las refineras de Abadán.
- 1 de agosto de 1951. — A continuación de las gestiones de M. Harriman, Teherán acepta el envío de una misión gubernamental inglesa dirigida por M. Stokes, lord del Sello Privado.
- 21 de agosto de 1951. — M. Stokes hace "una última propuesta de convenio" y da veinticuatro horas de plazo a Persepolis para responderle.
- 22 de agosto de 1951. — El gobierno iraní rechaza la propuesta de M. Stokes, pero afirma que las negociaciones continúan.
- 24 de agosto de 1951. — Salida de M. Harriman de Teherán.

blemente sin saber idea de qué se trataba— que incorporase a su repertorio una composición que ellos habían encontrado en alguna parte y que les sonaba bien, y desde entonces la "Marcha de Bandenweiler" —que no otra era la partitura en cuestión— ha venido interpretándose noche tras noche, un poco modernizada —naturalmente— al gusto de Brooklyn, hasta que el jefe de la Policía de Munich la oyó por casualidad y armó un escándalo mayúsculo, amenazando con meter en la cárcel a la orquesta del "cabaret", al propietario y parroquianos no sujetos al fuero militar de ocupación.

Con el "Deutschland uber alles" no ha pasado nada parecido, por supuesto, pero también hay una pequeña historia de resurrección. Y todos los síntomas indican que en un futuro relativamente próximo puede volver a ocupar su puesto entre los viejos atributos y tradiciones alemanes, aunque despojada de su tercera estrofa, que, en opinión del mundo democrático, glorifica el "imperialismo prusiano". La primera vez que resucitó el antiguo himno nacional fué en la primavera de 1950, durante una visita del doctor Adenauer a Berlín, que se hizo memorable sólo por eso. El jefe del Gobierno de Bonn terminó su discurso con un gran golpe teatral, entonando por sorpresa el "Deutschland uber alles", cuya tercera estrofa, traducida libremente, dice más o menos así: "Unidad, justicia y libertad pa-

ra la patria alemana. — Luchemos por esto como hermanos con el corazón en la mano. — Unidad, justicia y libertad son promesas de buena fortuna. — Levántate, Alemania, al calor de esa esperanza".

REACCION DEL PAIS

El eco de tal melodía —coreada por la multitud y repetida a los pocos días por el mismo doctor Adenauer en otro acto oficial en Bad Ems (zona francesa)— conmovió a todo el país. Los socialdemócratas se reunieron inmediatamente y aprobaron una resolución de protesta. Las autoridades británicas declararon de muy mal humor que la ocurrencia lírica del jefe del Gobierno federal había sido "una broma de pésimo gusto". Los franceses, más diplomáticos, se callaron prudentemente, aunque sin ocultar su desagrado. El alto comisario americano, Mc Cloy, al expresar su propio disgusto, dió, sin embargo, una prueba de mejor humor, afirmando que en vista de lo sucedido se preguntaba si quizá ellos, los americanos, no debían resucitar a su vez una vieja canción revolucionaria —el "Yankee doodle"— cuyo decimoquinto verso fué prohibido por los ingleses hace tres siglos, cuando ocupaban los Estados Unidos.

Pero desde aquella fecha el restablecimiento del "Deutschland uber alles" ha sido defendido con buen acopio de argumentos por la Prensa alemana.

LA VENTANA DE ESPAÑA AL MUNDO

Por B. CALDERO FONTE

Llega uno a este pueblecito serrano, jurando que va a descansar, a reponerse, a evadirse del trajín diario de todo un año. En el fondo, pesimista, piensa que seguirá hablando y ocupándose de lo mismo que en Madrid y que ningún alejamiento le salvará de la preocupación general. Se encuentra de pronto trasplantado... Encuentra la paz de España; ¡qué mejor síntoma que descubrir que todas las preocupaciones son de orden local! Hay ruinas, testimonio de la gran lucha. Y preguntamos: "¿Por qué se deja ese mal recuerdo?". Nos contestan: "Son señores muy ricos que desdeshan los créditos oficiales para la reconstrucción, prefiriendo dejar en ruinas sus antiguos hotelitos y favorecer así, en el porvenir, la subida del precio del terreno!". Dicen los vecinos: "La Dirección de Regiones Devastadas ha hecho lo que ha podido para levantar este pueblo y ahí están los grupos de viviendas hechas con piedras de las canteras inagotables de la sierra, su Plaza Mayor, sus escuelas, la Iglesia, sus despachos de Correos y Telégrafo...". Salpicando este noble esfuerzo, hotelitos en ruinas, junto a la carretera...

--Eres un despistado...; no le das cuenta de que lo que pasa en España no ocurre en ninguna parte del mundo. Figúrate que...

Me encojo de hombros. Ni siquiera le digo aquello de "que si en todas partes cuecen habas, fuera de España es donde se cuecen más". Como otras veces, lo negaría. Para él, España tiene la exclusividad de lo peor. "Cítame un caso", le he dicho más de una vez. Y al hacerlo le replico: "¿Quieres saber lo que ha ocurrido en Francia, en Inglaterra, en algún otro país de tu predilección?". A la fuerza tiene que escucharme. "Ya sabes que sólo observo cosas del extranjero pues bien, oye"

Abro la ventana y la radio, sacado de mi cartera recortes de Prensa, le señalo páginas acotadas de un libro. Ante un paisaje bucólico, ve desgranándose la información y los comentarios. Corrupciones escandalosas e impunes, desastres seguidos sin reparación, inquietud que roe las entrañas de las pueblos, rumor de guerra, que no se sabe ni se quiere evitar porque todo se subordina a principios caducos...

--No me negarás..., interrumpe.

--Te lo negarían otros, esos que transitan por las carreteras, esos millares de extranjeros que, en coche, recorren toda España y que en sus adentros van diciendo que nuestro país es el más apacible del mundo, que aquí se vive mejor que en ninguna otra parte.

--A precios locos...
 --Más bajos que en el resto del mundo.

Pone un gesto de duda y le grito:

--¡Reaccionario! ¡Gavernicola!

Le duelen los epítetos porque mi amigo se considera hombre de izquierdas y habla siempre de libertad, de los derechos de la persona humana.

--¿Yo reaccionario?

--Si, eres un izquierdista de 1850, y desde entonces los acontecimientos han transformado la aplicación de las ideas. Vives en las cavernas del pasado.

Le dolió el epíteto y se fue. Volvía la paz de España. El pueblecito serrano, entregado a sus tareas, sólo se preocupaba de ellas, y orgulloso de mi ventana al mundo, la abrí de par en par, solté las radios de Londres, París, de Bruselas, y el baño de impureza no me salpicaba en este bello rincón de mi Patria, más querida cuanto más se ha estado fuera de ella.

BEVAN, EL DEMONIO



galés de la ambición

Se dice que ha jurado llegar a ser primer ministro

LONDRES.—(Crónica de nuestro corresponsal, López Mac Millan).
 Abandona Bevan Yugoslavia y se presenta en Belgrado Averell Harriman: ante el dictador yugoslavo parece que están haciendo cosa de las democracias occidentales.

Los Bevan fueron a pasar un mes en la isla de Briani. Mientras que el duque y la duquesa de Windsor representaban en Biarritz a Inglaterra de otros días, Aneurin Bevan y su esposa Jenny Lee, florones de la aristocracia laborista se han presentado en Dubronik, para prefigurar el aspecto de Inglaterra del futuro. Estos prefieren la costa dálmata a la Costa Azul. Son cosas del snobismo propietario de Bevan que, no obstante, adora el buen champán capitalista que se bebe en casa de lord Beaverbrook.

Los Bevan han sido miembros del Politburó. Y en su villa no han contestado a las llamadas telefónicas del extranjero. Informaciones de Yugoslavia revelan que Bevan ha estado "nadando, durmiendo o escribiendo un libro sobre el futuro socialismo británico".

frente, mientras su esposa luce el sombrero inglés de los días festivos.

Bevan prepara —se dice en Londres— un regreso explosivo. Y desea que el mundo entero lo sepa: va a predicar el retorno al verdadero socialismo, al socialismo del pueblo y no el de los burócratas, el que está por la tradición de los frentes populares y no por la escuela económica de Londres.

LAS CANCELLERIAS SE INQUIETAN

Las cancellerías atlánticas están inquietas. Y quizá esto explica el viaje de mister Harriman.

Aneurin Bevan aparece en la política actual como el demonio galés de la ambición; se dice que ha jurado ser el primer ministro y a la vez el primer comisario de S. M. B. Ha comprendido a tiempo que para lograrlo necesita abandonar a la deriva el triste batel en el cual marcha mister Attlee con sus...

(Sigue en cuarta página)

CURIOSIDADES

NO IMITE EL EJEMPLO
 En una revista austriana de cultura física apareció el siguiente anuncio: "Ahí va una buena prueba para los músculos de su estómago. Entrelácese las manos so-

bre la cabeza y junte los pies. Entonces, mediante puro dominio muscular, levántese en el suelo. Luego, dóblese por la cintura hacia la derecha, al tiempo que se sienta a la izquierda de sus pies.

mírese a la izquierda y siempre sobre el suelo, a la derecha de sus pies. Siga haciendo y comuníqueme el resultado."

La primera carta recibida decía simplemente: "Hornia".

El Burgos empató, 3-3, en Astorga

El "once" local fué reforzado con jugadores de la Cultural y del Oviedo

Siguiendo el plan de entrenamiento trazado, el equipo del Burgos C. F. jugó ayer en Astorga contra el titular de aquella población, que celebra en estos días sus fiestas patronales. Con este motivo, el campo registró una gran entrada y el cuadro local fué reforzado con seis jugadores de la Cultural Leonesa y el defensa derecho del Oviedo. El resto eran jugadores locales.

El equipo astorgano hizo sudar en verdad al "once" burgalés, y en la primera parte, a base de un entusiasmo ilimitado, lograron poner el marcador con un 2-0 a su favor, que nada bueno hacía esperar para los burgaleses. Reaccionan éstos y al terminar esta parte, un empate a dos es el resultado. Los goles del Burgos fueron marcados por Brígido.

En la primera mitad pasa Pirulo a defensa central, sustituyendo a Romero. Es el único cambio en el equipo. Marcan los locales y poco después Lolo logra el definitivo empate.

El partido fué interesante. Nuestro "once" ya mejorando, aunque faltan aún algunas cosillas por ajustar. El ala derecha, formada por Casas y Casiano, fué lo mejor, seguidos por Brígido, que realizó un buen partido.

Alineación: Núñez; Antofito, Romero (Pirulo), Almaraz; Bilbao, Clemen; Carro, Casiano, Brígido, Lolo y Murillo.

El equipo ha pernoctado en León y hoy, a primera hora, marchará a Valladolid, donde esta tarde juegan otro partido contra el titular vallisoletano.

En el rapidillo de esta mañana marcharán a Valladolid los jugadores Mezo, Clemen-

Remo

Brillante actuación de España en la prueba de cuatro remeros con timonel

MARON, 26. — Con gran expectación y asistencia de público se ha disputado hoy, en el río Saone, la final de la prueba de cuatro remeros con timonel, correspondiente a los campeonatos europeos de remo.

Dada la salida, Suiza y España salieron rápidamente, remando fuerte, a razón de 42 golpes de remo por minuto, seguidas de Italia y Dinamarca.

Al pasar por los doscientos metros, España iba en cabeza, con tres cuartos de largo sobre Suiza, que marchaba en segunda posición. A los 500 metros, Suiza, en un enorme esfuerzo, adelantó a España, pero luego sobrevino una fuerte reacción de los remeros españoles y pusieron su embarcación igualada con la de Suiza, marchando así hasta los 1.500 metros, en que Italia empezó a atacar súbitamente y con gran potencia y fácil palada, sobrepasando a las embarcaciones de Suiza y España y llegando victoriosa a la meta, en medio de una enorme ovación de la multitud, que presenció emocionada la gran prueba.

Dinamarca no figuró en ningún momento, saliendo la última

te y Ciuco, que se encuentran en Burgos. Barrios no se desplaza, pues sigue lesionado, del partido jugado el pasado martes en Valladolid.

ATENCIÓN, INDUSTRIALES
Pintura antioxidante Chanferth
Superior a todos los minios.
Duración más del doble.
Extiende un 40 % más
UNICO - Pida una demostración
Lláme al teléfono 3196

Con gran brillantez se celebraron en San Sebastián los actos de homenaje a Benito Díaz

SAN SEBASTIÁN. — Como epílogo del homenaje a Benito Díaz, bajo la presidencia del gobernador civil, señor Solís Ruiz Gainza y Elizaguirre, en nombre de los jugadores pidieron a Benito Díaz que siguiera en su puesto de entrenador. Este dió las gracias en términos muy emocionados y afirmó su optimismo en el fútbol hispano, que —dijo— tiene ante sí un magnífico porvenir.

EL BARCELONA (amateur), vencedor del torneo internacional de fútbol

Consiguió el triunfo en San Remo ante los representantes de ocho naciones

SAN REMO, 27. — El equipo español G. F. Barcelona ha ganado el torneo internacional de fútbol junior celebrado en esta ciudad, al vencer en la final al equipo inglés Chase por un gol a cero.

- La clasificación final del torneo ha sido la siguiente:
1. C. F. Barcelona, de España.
 2. Chase, de Inglaterra.
 3. Viena, de Austria.
 4. Inter, de Italia.
 5. Carllins Boys, de Italia.
 6. Racing de Paris, de Francia.
 7. Lugano, de Suiza.
 8. Lieja, de Bélgica.

Juventud Obrera Católica

EXCURSION A COVARRUBIAS, SILOS Y LA YECLA

Organizada por la Directiva de esta Juventud, tendrá lugar (Dios mediante) el domingo, 2 de septiembre.

Cuantos jockeys deseen asistir formalizarán su inscripción en la Secretaría de la J. O. C., durante los días laborables, hasta el próximo miércoles, de 8 a 10 de la noche, donde se les facilitarán detalles. Plazas limitadas.

Atletismo

LOS VETERANOS vencieron a los jóvenes

Demostrando ser mejores velocistas

En las pistas de la Ciudad Deportiva —cedidas por la S. D. M.— se disputaron el domingo unas interesantes pruebas atléticas entre un equipo de atletas veteranos y otro de la nueva promoción, pruebas preparatorias para los próximos torneos. La nota destacada fué la animación en las pistas y el buen montaje, a cargo de la entusiasta Federación Burgalesa, que nos está ofreciendo cada domingo espectáculos dignos de mayor apoyo.

Para el sábado próximo se prepara el "macht" anual

entre la S. D. Arlanza y las Milicias Aéreas Universitarias, y aunque en él no podrán tomar parte varios de los atletas locales ya consagrados, entre los jóvenes hay varios con clase, que podrán dejar en buen lugar el nombre de la S. D. Arlanza del F. de J.

- RESULTADOS**
- 100 metros lisos: 1, Sagredo (V), 11 segundos y seis décimas. Serrano (V), 11 segundos y 8 décimas. Bringas (J). Gerardo (J).
- 400 metros lisos: 1, Santamaría (J), 54 segundos y seis décimas. Andrés (J), 55 segundos y seis décimas. Gaspar (V). Yagüe (V).
- 1.500 lisos: 1, Torán (J), 4 minutos y 32 segundos. Yagüe (V). Palacín (J).
- 110 vallas: 1, Gerardo (J), 17 segundos y ocho décimas. Reoyo (J), 17 segundos y nueve décimas. Serrano (V). Sáez (V).
- 4 x 100 relevos: Casado, Larra, Gaspar, Sagredo (V), 47 segundos y cinco décimas. 2, Santamaría, Gerardo, Andrés y Bringas (J).
- Altura: 1, Serrano (V), 1.70 metros. Sáez (V), 1.65. Miñón, Bringas (J).
- Longitud: 1, Serrano (V), 5.86. Casado (V), 5.88. Reoyo (J), 5.67. Bringas (J).
- Pértiga: 1, Cameno (J), 3.10. Gaspar (V), 2.60. Larra (V). Maceno (J).
- Disco: 1, Sáez (V), 31.57. Gerardo (J), 28.35. Larra (V), 26.20. Castellanos (J).
- Martillo: 1, Gerardo (J), 30.78. Cameno (J). Casado (V). Larra (V).
- La puntuación final fué: equipo de veteranos, 53 puntos. Equipo de jóvenes, 51 puntos.

Finaliza la Vuelta Ciclista a Portugal con la victoria de Alves Barbosa

LOS HERMANOS RODRIGUEZ SE CLASIFICARON EN SEGUNDO Y TERCER LUGAR

LISBOA, 26. — La Vuelta Ciclista a Portugal, cuya última etapa, de 50 kilómetros, disputada entre Povoá de Varzim y Távares, fué ganada por Alves Barbosa.

Alves Barbosa ganó una hazaña sin precedentes en esta prueba, pues en la camiseta amarilla del primer día hasta el día de hoy, tal hazaña fué, en su opinión, posible por la gran etapa de club, por manos Manuel y Emílio Rodríguez, españoles, que quisieron el segundo lugar, respectivamente, en la clasificación general.

Alves Barbosa hizo la Vuelta un tiempo de 85 horas, 31 minutos y 5 segundos; Manolo Rodríguez, 85-36-11, y Emílio Rodríguez, 85-37-02. La etapa de estos dos días ha sido tan asombrosa la del vencedor, pues vieron sus puestos toda la prueba.

Emilio Rodríguez ganó además el premio montaña. Langarica luchó toda la Vuelta con adversidad, pese a triunfar en dos etapas, clasificó al final, entre los 20 primeros de los 38 corredores, baron la prueba.

La etapa de hoy, por Oñofre Távares, hora, 42 minutos y 15 segundos, registró un nuevo récord de Langarica, que sufrió en tercer puesto el mismo tiempo que el vencedor.

NOTICIARIO

Domínguez Manjón ganó la prueba de Inauguración del concurso hípico de Bilbao

BILBAO, 27. — Esta tarde comenzó en el Parque de Fadura (Guecho) el concurso hípico internacional, con la prueba Inauguración.

Toman parte equipos de Irlanda, Portugal y España. Hoy participaron 41 caballos.

RESULTADO
1, capitán Domínguez Manjón, sobre "Friso", con cero faltas.

2, señor Goyeaga, sobre "Menorea", con cero faltas y mismo tiempo.

3, señor Figueroa, sobre "Peleón", con cero faltas y un minuto, 10 segundos y 2/5.

4, capitán Calado, portugués, sobre "Garamulo".

CAMPEONES CICLISTAS
MILAN, 27. — El británico Reg Harris y el italiano Enzo Sacchi han ganado los dos sprints finales del campeonato mundial ciclista. El título profesional es para el inglés, por tercera vez consecutiva. Sacchi ha ganado el título de amateurs.

FINALIZAN LOS CAMPEONATOS DE ESPAÑA DE TENIS

SANTANDER, 27. — En las pistas de la Magdalena han terminado los XXXVIII campeonatos de España de tenis. Se han clasificado campeonas nacionales:

Individual, caballeros: Emilio Martínez, venció a Carlos Ferrer.

Vapor con

El vapor "Excelsior" de la pañía American Export Line, partirá de Barcelona el 29 de agosto próximo, conduciendo a independencia y valijas para América Norte y Central, como a Colombia, Venezuela y Perú.

Prestigiosa

necesita agentes locales en España. Inspección de sociedades, comisiones, Dietas, locomoción. Profesionales, capitalización gran porción sin indicar Banco, con referencias. Escribir: Oficina Apartado. 911. — Madrid.

ROPA LIMPIA
JABÓN Puntí

Palistas ofrecieron el domingo un buen partido

Orbea y Lizarza, en cesta, no tuvieron rivales

El domingo se registró el mejor partido de la Ciudad de la Cesta por la gran animación en el campo y ambiente cáustico y ambiente cáustico de los graderíos durante los partidos jugados, por parte del desarrollo bastante teatralmente en el de pañales al sufrimiento llegar al sufrimiento que tenían boletos azules como se aproximaron a sus rivales.

El de pala fue bastante igualado. Superó con mucho al del sábado, mientras Arrigorriaga jugó bien; luego quiso hacer todo y perdió tantos fáciles. Los azules llevaron mucha ventaja, pero al final se produjo la reacción a que aludíamos antes y lograron poner el marcador 37-33, 38-34, 39-35, 38-36, un emocionante 39-37, para lograr el último Inza, asegurando el partido.

Las apuestas fueron pagadas a 10,50 las de cesta y a 11 las de pala.

RESULTADOS

Cesta punta: Olásolo y Ugartechea (rojos), 25; Orbea y Lizarza (azules), 40.
 Pala: Arrigorriaga IV y Gallaga (rojos), 37; Inza II e Ituarte IV (azules), 40.
 El joven y magnífico cesta-puntista Orbea emprenderá un breve viaje a América para jugar contratado en el frontón de Miami.

España, campeón de futbol y baloncesto en el torneo internacional universitario

Destacada actuación de nuestros representantes en otras pruebas deportivas

LUXEMBURGO, 26. — Se han celebrado hoy las finales de las pruebas correspondientes a la Segunda Semana Deportiva Internacional Universitaria, con los siguientes resultados:

Salto de longitud. — Femeninos. — Jores (Alemania), 5,46 metros; Schw Arman (Alemania), 5,41.
 Saltos de longitud (masculino). — Wywrich (Austria), 7,20 metros, nuevo récord de la F. I. F. U.; Hammer (Luxemburgo), 7. Pardo (España) figura en cuarto lugar, con 6,75.
 500 metros. — Brasser, 15 minutos, 7 segundos y 6/10; Morgan (Inglaterra), 14 minutos y 48 segundos. García (España) figura en sexto lugar, con 15-42.
 Relevos, 800, 400, 200 y

100. — (Alemania), 3-13 y 3/10; Inglaterra, 3-13 y 5/10. España figura en sexto lugar, con 3-23 y 1/10.
Pentathlon. — Hanner (Luxemburgo), 3.750 puntos; Maller (Alemania), 2.803.
Baloncesto. — España, 39; Luxemburgo, 22. Con este resultado, España se clasifica campeón, en la forma siguiente: España, de 6 partidos jugados y seis ganados, 12 puntos; Egipto, Bélgica y Líbano, 8; Alemania, Luxemburgo y Suiza.
Futbol. — También ha ganado España, y siguen Bélgica, Egipto y Luxemburgo. **Jabalina.** — Rieder (Alemania), 72,165 metros; Sacklinos — Alemania, 42-6 y (Austria), 62.
 Relevos 4 por 100, masculino. — 2/10; Inglaterra, 42 9/10;

España, 43 2/10; Bélgica, 43 2/10.
Relayos 4 por 100, femeninos. — Alemania, 53. Inglaterra, 52 y 8/10.
Sable individual. — Cotton (Inglaterra), seis victorias, Kerb (Austria), cinco; Du Diego (España), cuatro; Witt (Austria), cuatro; Martínez (España), tres; Lambert (España), tres; Ellison (Inglaterra), dos; Theisen (Luxemburgo), una.

El domingo se celebró en Aranda la velada a beneficio de "Torito Arandino"

El domingo, a las seis y cuarto de la tarde, se celebró en el frontón de Aranda de Duero una velada de lucha entre representantes locales y de Burgos, a beneficio del Vector Castilla "Torito Arandino".

Los combates dieron los siguientes resultados:

Primer combate, pesos plumas, entre Moreno y Javier. Vencedor del combate, Moreno, por dos puñetas de espalda. La primera, a los cinco minutos, y la segunda, a los dos minutos del segundo tiempo.
 Segundo combate, pesos welters, entre Fuentes y Luci, saliendo vencedor en este segundo combate Luci, por dos puñetas de espalda.
 Tercer combate, pesos welter ligero, entre Bonilla y Arpe. En un combate muy discutido, fue vencedor Arpe por una puñeta en el segundo asalto.
 Cuarto combate. Lucha libre olímpica, ofrecido con toda solemnidad por los luchadores a "Torito Arandino", entre Diego y Santalalla, quedando match nulo.
 Quinto combate. Lucha libre americana, entre Victor Castilla "Torito Arandino", con 82 kilos, y "Valenciano", campeón de Valencia, con 82,5. Fue el más discutido de los cinco combates. El campeón de Valencia fue derrotado y al final pidió la revancha a Victor Castilla.

Precios de las lanas y sus manufacturas

"Agencia Castilla" ha publicado un utilísimo lista de bolsillo con todas las disposiciones y tarifas de toda clase de lanas sucias y lavadas y de las manufacturas de lanas (tejidos para señora y caballero, mantas, bufandas, fajas, mantones, boinas, hilos para labores, etc.), folleto que envía gratis a sus clientes. Cuantos ganaderos, fabricantes y comerciantes estén interesados en adquirir este práctico manual pueden dirigirse al Director de "Agencia Castilla", don José Luis de Castro Vázquez de Prada, Santa Cruz de Mercenado, 24. —MADRID.

Frescante eficaz
MEDICINE
 MEDICINA PARA AGUA FRIA

ANUNCIOS BREVES

Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con informas en esta Administración, una peseta más

TRABAJADORES.

Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, boinas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

LABRADORES.

Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

ALQUILERES

INTERESA habitación con teléfono, para oficina, lugar céntrico. Dirigirse por escrito al número 153. ALAS.

PERDIDAS

PERDIDA reloj bolsillo "Standard" U. S. Gratificaré espléndidamente por ser recuerdo. T. Balbás. Pisos. "Villa Dolores".

GANADOS Y APEROS

REGAD con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad AVANCE. Carnicerías número 2. Burgos.

TRASPASOS

TRASPASO vaquería con vivienda. Rendimiento magnífico. Poca renta. Informes: SADE. José Antonio, 3.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
 La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

OBreras se necesitan empresa importante. Informes: Oficina Colocación.

SE necesita encargada para fábrica de galletas, soltera o viuda sin hijos, de 30 a 35 años. Presentarse Galletas Arcoñada y Oficina de Colocación.

BURREROS se necesitan para acarrear piedra. Informes: General Moja, 4.

ACEPTARIA representaciones comestibles, embutidos, quesos, etcétera, en Bilbao. Escribir: Pérez Galoís, 34, quinto, derecha, Señor López. Bilbao.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO turismo Chevrolet, S. P., modelo 34, 20 H. P., seminuevo todo. Moneda, 13.

VENDO furgoneta Citroen, 5 H. P., recién rectificada, bien ruedas. Moneda, 13.

VENDO rubia Wipper, 14 H. P., ruedas nuevas cinco, tapizado nuevo, medio de balde. Moneda, 13.

VENDO turismo Bianchi, 7 plazas, S. P., 10 H. P., ruedas nuevas. Ocasión. Moneda, 13.

VENDO furgoneta Renault, toda de chapa, 700 kilos, 6 H. P., 32.500. Moneda, 13.

VENDO Wipper, 14 H. P., S. P., bien todo, barato. Moneda, 13.

VENDO furgoneta Ford, 8 H. P., barata, estado seminueva. Moneda, 13.

VENDO camioneta Ford, modelo T pedales, carga mil kilos, cuatro ruedas nuevas, 16'50 x 16, bien mecánica. 18.000. Moneda, 13.

VENDO camión Ford, modelo 42, como nuevo. Ocasión. Moneda, 13.

VENDO turbina marca Amorós, apropiada molinería o central eléctrica, perfectas condiciones, eje horizontal, cámara abierta. 12.000. Moneda, 13.

VENDO motor Studebaker, 21 H. P., modelo 40. 12.000. Moneda, 13.

VENDO escopladora cadena con motor 1 H. P.; reguesadora motor 4 H. P.; sierra cinta mural, motor 4 H. P. Barato. Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE PINCAS

SUBIDA San Miguel. Pisos nueva construcción. Precios económicos. Prigo.

DIEGO Lafiez; piso seis habitaciones y servicios. Prigo.

FRANCISCO Salinas. Libro. Perfectamente orientado. Prigo.

SALAS. Todos servicios y cuatro habitaciones. Prigo.

DIEGO Lafiez. Orientación perfecta. Libres. Prigo.

AMPLIO y confortable piso. Calle Brivesca. Libre. Prigo.

ESPLENDIDOS pisos, Rey Dón Pedro, vendó. Libres. Prigo.

LOCALES

DIEGO Lafiez. Todos precios. Perfectamente orientados. Libres. Prigo.

PUBLICACIONES «REUS»

"De Echo local de España". doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios, de Elías Barros. Precio, 180 pesetas. Esta obra será el libro de consulta de Abogados, Diputaciones y Ayuntamientos. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

Dos libros interesantes de Enrique Esperabé: "Los partidos políticos en España y sus jefes en la época contemporánea (1868-1950)". Por qué cayeron la Monarquía y la República (segunda edición), 60 pesetas. — "Diccionario ilustrado", conteniendo 4.100 reseñas biográficas de hombres ilustres de España (dos tomos), 80 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

"¿Desea adelgazar sin dejar de comer?". Así se titula el libro publicado por el doctor Box y Cospeidal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones. Precio: 21 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Es usted feminista o antifeminista? No deje de leer "La mujer" vista en todas sus facetas por el filósofo Edmundo González Blanco. Precio: 50 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

Toma de posesión de los directores generales de ferrocarriles y de la R. E. N. F. E

Se dará preferencia a la terminación del Madrid-Burgos y Santander-Mediterráneo

MADRID, 27. — En el despacho del ministro de Obras Públicas se ha celebrado a mediodía de hoy la toma de posesión del nuevo director general de ferrocarriles, don José María Aguinaga. Presidió el acto el ministro, conde de Vallellano; a quien acompañaban el subsecretario, señor Rivero de Aguilar; el director general saliente, señor García Lomas; el presidente del Consejo de Administración de la Renfe, conde de Guadalhorce, y los directores generales de Obras Hidráulicas, Puertos y Carreteras. El ministro de Obras Públicas pronunció un discurso, en el que hizo grandes elogios del nuevo director general, que acaba de regresar de América, a donde fué con una importante misión del

Gobierno y de la RENFE para la aplicación del crédito nor-

Empeorará el tiempo

MADRID, 27. — Nubes cumuloformes sobre el Ebro y Pirineos. Nubes estratiformes sobre la costa cantábrica, con escasas precipitaciones, registrándose en Santander dos litros de agua por metro cuadrado y uno en Santiago. Tiempo probable: Empeoramiento de las condiciones meteorológicas sobre el Noroeste, produciéndose abundantes nubosidades y precipitaciones. Temperaturas extremas. — Máxima, de 36 grados, en Sevilla, y mínima, de 7, en León.

teamericano concedido a España. Resaltó la brillantísima gestión llevada a cabo por el señor Aguinaga, a quien felicitó, no sólo como ministro, sino también como ciudadano español. Pronunció otras palabras de elogio para el director general saliente, que marcha a ocupar otro puesto importante, y expresó las principales líneas del Gobierno en materia ferroviaria, que se cifra en dar preferencia a la terminación de los ferrocarriles que ya se encuentran en periodo avanzado de construcción, como son las de Zamora a La Coruña, Madrid - Burgos y Santander - Mediterráneo, aparte de otros de importancia secundaria. El director general saliente agradeció las palabras del ministro y dió la bienvenida a su sucesor. Agradeció también la colaboración prestada por todo el personal y dedicó un recuerdo al señor Fernández Ladreda, antiguo ministro del ramo, que siempre le había alentado en su trabajo. El nuevo director general, señor Aguinaga, pronunció otras palabras, en las que dijo que esperaba la ayuda de todos para trabajar en la gran tarea que hay planteada. "En Norteamérica —añadió— existe hoy una corriente de opinión pública favorable a España, que es necesario aprovechar". Terminó expresando su confianza en que el problema ferroviario de España será totalmente resuelto. (Cifra).

TOROS Y TOREROS

Cogidas de Rafael Ortega, "Litri", Antonio Bienvenida y "Morenito de Talavera"

Fué el domingo día de actividad taurina, pues se celebraron en España siete corridas de toros y un sinnúmero de novilladas picadas y sin picar.

En el Puerto de Santa María, con toros de Pedro Domecq, actuaron "Chicuelo", Martorell y "Litri". Este resultó herido grave por su primer toro, quedando la corrida reducida a un mano a mano. "Chicuelo" estuvo discreto. Martorell cortó la oreja a sus tres toros.

En Piedrahita alternaron el mejicano Paco Ortiz, que tomó la alternativa, Pablo Lalanda y Aparicio. Ortiz cortó el apéndice de su primero; Lalanda, dos de su segundo, y Aparicio estuvo vulgar.

En Barcelona resultó gravemente herido Antonio Bienvenida, que en su primer toro había sido ovacionado. Mario Cabré no hizo nada de particular, y Silveti cortó la oreja de su segundo bicho. También resultó herido el banderillero Gregorio López, al que le clavaron una puya en el tercio medio de la pierna izquierda.

En Requena, Paquito Muñoz no destacó. "Capetillo" cortó las dos

orejas de su primero, y Manolo Carmona, mal. En Cádiz, primeramente el duque de Pinchermoso rejoneó un toro entre ovaciones. Arraza cortó cinco orejas en los tres toros que mató, uno de ellos en sustitución de Rafael Ortega, que resultó herido con una cornada en el tercio superior, cara interna, de la pierna izquierda. Manolo González fué aplaudido en su primero y mal en los otros. En Santander, Pepe Luis Vázquez, mal. Pepe Dominguín, por el estilo, y Luis Miguei, ovacionado en ambos toros. En Constantina actuaron Pepe Bienvenida, que reapareció después de dos años de ausencia, cortando la oreja de su segundo enemigo El Andalúz, las dos del suyo, y el mejicano Toscano no hizo nada destacable.

NOVILLADAS PICADAS
En las novilladas cortaron orejas Manuel Navarro, en Madrid (Monumental), Manuel Barrera, en Vista Alegre; Peñalver y Lausín, en San Sebastián; José Torres, en Valencia, y Montero, Pedrés y Cascales, en Cieza. En Arenas de San Pedro resultó con una grave cornada el diestro "Morenito de Talavera".

EN PORTUGAL
Se celebraron en Portugal dos corridas, en Figueira de Foz y Povoa, donde fueron muy aplaudidos Ordóñez y Vizeu, y Velázquez y Dos Santos, respectivamente.

"LITRI", MEJORADO
El "Litri" ha pasado la noche tranquilo y sin fiebre, habiendo ingerido algunos alimentos. Fué reconocido por el doctor Girón, que le encontró mejoradísimo.

PARTES FACULTATIVOS
MADRID, 27. — El novillero Pedro de la Casa, "Morenito de Talavera", que resultó cogido ayer tarde en la plaza de toros de Arenas de San Pedro, ha pasado la noche muy intranquilo, por lo que esta mañana ha habido necesidad de aplicarle morfina, ya que tiene bastantes dolores.

Ha ingresado en el Sanatorio de Toreros el banderillero Antonio Parreño, herido ayer tarde en Piedrahita, y el parte facultativo facilitado sobre su estado es el siguiente: "El banderillero Antonio Parreño, herido ayer tarde en Piedrahita presenta una herida en la cara anterior externa del tercio superior del muslo izquierdo, de pronóstico menudísimo grave, por lo que fué intervenido al llegar al Sanatorio".

Cursillo de A. C. para sacerdotes

Hoy, a las doce del mediodía, en el Seminario de San Jerónimo, se verificará la solemnidad de inauguración del cursillo de Acción Católica para sacerdotes, con asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo.

Los actos de la tarde tendrán lugar a las 4,30, en que desarrollará don Fernando Calvo, cura párroco de Castrojeriz, el tema: "El pensamiento y los deseos de la Iglesia sobre la Acción Católica en las parroquias rurales". y a las 6,30, primera lección por el muy ilustre señor don Félix Arrarás, que versará sobre: "La santidad sacerdotal, alma del apostolado".

A los actos del cursillo están invitados todos los sacerdotes de la Diócesis.

Alejandro Ulloa, artífice del buen hacer teatral

10.000 kilos de equipaje y 2 millones de pesetas en material

Hoy, su homenaje con «Cyrano de Bergerac»

No hay sensación más fuerte en la obra que se ha escogido para su homenaje, y esto es el crugido de un telón cuando sube al imperioso golpe del timbre del apuntador. Pasan los días y las comedias, y ese golpe, ese crugir inexplicable tiene siempre su mismo acento después de las cien veces de hacer "Hamlet" como el primer "Hamlet" que se asomó en los escenarios catalanes de boca de Alejandro Ulloa. Hoy, "Cyrano de Bergerac" es

la obra que se ha escogido para su homenaje, y esto es el crugido de un telón cuando sube al imperioso golpe del timbre del apuntador. Pasan los días y las comedias, y ese golpe, ese crugir inexplicable tiene siempre su mismo acento después de las cien veces de hacer "Hamlet" como el primer "Hamlet" que se asomó en los escenarios catalanes de boca de Alejandro Ulloa. Hoy, "Cyrano de Bergerac" es

EL MERCADO DE Medina del Campo

Buena cosecha de uva en Almansa

MEDINA DEL CAMPO, 27. — Con buen tiempo y cielo claro se celebró el mercado semanal, que estuvo más concurrido que el anterior, haciéndose también mayor número de transacciones en ganado lanar y porcino, que experimentaron alguna alza en los precios sobre los del pasado mercado. Se vendieron corderos gordos y grandes a 210 y 235 pesetas cada uno; corderos para vida a 260 y 265; ovejas para vida, a 450 y otras más viejas, para carne, a 300 y 350. Cerdos de siete semanas, blancos, a 200 y 215 pesetas unidad y los negros y colorados, a 175; de tres meses, a 300 y 350; de seis, a 800 y 850, y otros mayores, a 1.500.

MAGNIFICA COSECHA DE UVA

ALMANSA, 27. — La cosecha de uva de este término municipal presenta, en general, un aspecto magnífico, prometiendo ser muy superior a la del año pasado. El verdor de los viñedos es muy intenso y el fruto con aspecto de satisfactoria abundancia. Se intensifican los trabajos de sulfatado para prevenirlo de posibles plagas.

Imposición a Carlos María R. de Valcárcel de la Medalla de Oro de Algeciras

ALGECIRAS, 27. — A la una de la tarde, en el salón de actos del Ayuntamiento, con asistencia de ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta; el gobernador militar de Campo de Gibraltar, general Barroso; del presidente de la Diputación de Cádiz, alcalde de Algeciras, gobernador civil y director general de Enseñanza Laboral, se ha celebrado el acto de imponer a este último, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, la Medalla de Oro de la Ciudad y entregarle el título de hijo adoptivo de la misma. También concurrieron al acto todos los miembros de la Comporación Municipal, fuerzas vivas de la ciudad, autoridades y enorme gentío.

El ministro, que le impuso a medalla, pronunció breves palabras para resaltar cómo estas concesiones se otorgan solamente por espíritu de obediencia y por absoluta e inquebrantable adhesión al Caudillo y de servicio a España. Después el señor Rodríguez de Valcárcel resumió los trabajos realizados en la provincia y los que

están pendientes de efectuar, entre los que destacan los del campo de Gibraltar, para lo que solicitó la ayuda y cooperación del gobernador militar del campo de Gibraltar, general Barroso, el cual la ofreció en aquellos momentos.

HIJO ADOPTIVO DE TARIFA

TARIFA, 27. — Esta población ha tributado un homenaje al director general de Enseñanza Laboral, señor Rodríguez de Valcárcel, haciéndole entrega del título de hijo adoptivo.

La Asociación de la Prensa

(Viene de primera página)
don Emilio Rodríguez Tarduchy, don Natalio López Pravo, don Antonio Martínez del Campo y Keller, don Joaquín Arrarás y don Ismael García Rámila. Nuestro periódico, al hacer suyas las razones que han impulsado este gesto, quiere adherirse plenamente al acuerdo de la Directiva de la Asociación de Prensa, congratulándose de que en su vida haya mantenido en su bandera más exigente y fiel al servicio de los periodistas un gran misión, reconocida por el Movimiento, dotándole de seguridad y de seguridad.

No creemos necesario el homenaje, porque el homenaje es el que desde que los ojos de Ulloa se abrieron en el mundo, el público con el cálido apoyo de sus asistencias y la diestra dirección de su aplauso.

Hablar con Alejandro Ulloa para plasmar un reportaje, inútil como intentar centrar la atención de alguien que vive, que siente para una cosa del teatro, y su conversación es total y auténtico, constante, enamorado, con un mayor y intenso montaje cada año. La conversación salta de uno a otro tema, pero siempre recae en el mismo tema: teatro.

No queremos hacer una blanda de su arte, porque el tal de su voz y el inimitable rosario de su verso y el gesto de muerte en "Hamlet" frío sentido de la interpretación auténtica del Inspector de Harty, su ajustado acento en "Rón y Zorrilla. Shakespeare y tand, en todo lo que es teatro un teatro auténtico, clásico y moderno, perfecto, exacto y ajustado a su demostración palpable un diario hacer de años y hacer ahora próximo y actual en la escena burgalesa.

Desde su primera mirada en el primer contacto con el duque de Rivas, la carrera y su casa y comenzó a tirar las tablas del escenario a Emilio Tuñer; de allí hasta la actualidad de 10.000 kilos de equipaje y dos millones de pesetas de vestuario y decorado. Y en el espacio que queda entre tu compañero de hoy, hay un doblete y dirigiendo el teatro en la Metro Goldwyn Mayer Barcelona, prestando su voz a el Romeo, de Barcelona, y una constante: "Hamlet" y "Cyrano". Fué "Reinar después de morir" primera comedia tras el Don Quijote introduciéndose ya ese inmenso sentido de pasión que el teatro atrae. Por fin, su "Hamlet" y cien representaciones, hasta llegar a sus treinta comedias y treinta actores por la geografía de la Península. Después de esto, vaya desde aquí nuestro homenaje sincero a Ulloa, que con y sin ayuda, afirma en verso y prosa, una lección, un homenaje diario, como el suyo de hoy, literatura auténtica de ayer, aplicada a sus personajes la humanidad del siglo XX. — y a la literatura actual calando hasta dentro en la moderna escuela del hacer de hoy.